

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

DIARIO POLÍTICO, Y DE INTERESES MATERIALES

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, 1.50 pesetas al mes. —
y los demás puntos, 5 id. trimestre.
Fuera de España, 10 id. id. — Pago
anticipado. — Número suelto, 5 cénti-
mos. — Atrasado, 10 id.

Órgano oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

En la redacción y Admón., San Il-
defonso 6, 2.º. — No se devuelven origi-
nales, aun cuando no se publiquen. —
Todas las reclamaciones y correspon-
dencia, al Propietario, Director y Ad-
ministrador, D. RAFAEL SEVILA.

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

Periódico Republicano Progresista

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
PAGO ADELANTADO

Alicante: mes, 1.50 pesetas. — Fue-
ra: trimestre, 5 id. — Extranjero: idem,
10 id. — Número suelto, 5 céntimos.

REDACCION Y ADMINISTRACION
San Ildefonso, 6, 2.º

ESTERTORES

Nada halagüeña es la nota que hoy
sirvió al lector, apareciendo de nuevo
en este sitio con discretos políticos.

Pero vaya, a cuenta de disculpas, la
extraordinaria agitación de los nego-
cios públicos, el bruñir de las armas,
tarea a que se dedican con fruición
testamentarios inútiles y repúblicos
ineptos; la marejada de recelos y de te-
mores que el miedo ha levantado en
los espíritus lúlicos; la andante tosea
que tejen los dinásticos para resucitar
de las cenizas lo que no tiene calor,
para salvar de la muerte lo que no
tiene salvación.

Todo esto, en más ó en menos, pre-

Los temas son varios. Hay materia
larga para que el público fantasee. Y
el natural deseo de leer donde no se
ve, fomenta esa curiosidad insaciable
que absorbe las noticias y les da mil
vueltas, y les saca veinte interpreta-
ciones, acabando por no creer nin-
guna.

El periodismo, no se sabe si por
fortuna ó desgracia, es atento seguro
servidor de lo desconocido, y hasta
pagano, porque tiene sus oráculos
predilectos y sus Pitonisas. ¡Qué ex-
traño, pues, ruidamos culto a la tradi-
ción!

Espectáculo de muy saludables en-
señanzas presenciamos. Le ha faltado
un hombre al trono, y a éste le falta
la vida. Par, ce que la dinastía se ahoga
en su propio ambiente.

Una leyenda del país de Gales pinta
a dos reyes de la época feudal ahoga-
dos en la sangre de los nobles y de los
siervos que sacrificaron a sus delirios
de dominación.

Cuando se observa hoy cómo se
bambolea todo un régimen rebelde a
los progresos de los siglos, bien se gra-
ba en la mente la triste leyenda, espe-
rando ver de un momento a otro cum-
plida la ley inexorable de la historia,
por la cual aquello que vivió entre vi-
cios y opresiones muere también entre
la corrupción y el desorden.

Siniestra suerte, que no envidiamos,
es la que guía a los herederos del po-
lítico muerto.

Sus ejecutores inconscientes de la
sentencia que la libertad ha pronun-
ciado en este siglo contra las monar-
quías

Sus miserias, sus egoísmos, sus pa-
siones, sus luchas, revelan ese estado
violento que procede a toda perturba-
ción moral cuando se ha perdido toda
idea, todo sentimiento e ayado.

Encerrad al gato en una habitación
y agosarle a palos.

¡Qué lucha más terrible y peligrosa!
Así están los partidarios del trono.
Acorralados, sin saber por dónde sa-
lir, apremiados de muerte por las cir-
cunstancias, se defienden, disputan co-
léricos como felinos la presa que se
les va.

Por sus pasos contados, tal situa-
ción había de venir. Siempre lo afir-
mamos.

Con Cánovas ó sin Cánovas, esto se
iba. Como se fué el pasado y los años
que corrieron.

El trágico fin del gran restaurador
no ha dado por resultado otra cosa
que acelerar la muerte de una institu-
ción que, aun liberalizándose a viva
fuerza, ni priva en el país, ni logra
salvar la integridad de la nación, tan
cacareada de todos los aficionados a
decir mentiras patrióticas.

Para mayor goce de la España de-
mocrática, el mar de la monarquía no
tiene playa. Alguien lo dijo en memo-
rables Cortes.

Es un gran canal y un sepulcro se-
guro. Para el naufragio no hay salva-
ción. Su misma corrupción y envejeci-
miento le sirven de pesado lastre que
le lleva al fondo del abismo.

FRAY VERDADES.

EL LOBO POR EL LOBO

Es fama que el general Azcárraga
ha manifestado muy recientemente que
"las exigencias del Sr. Silvela
pueden impedir la deseada unión en-
tre los conservadores, pues el partido
canovista no cederá a imposiciones ex-
trañas, y menos cuando tiene que olvi-
dar agravios recibidos."

Esta declaración, inocente a prime-
ra vista, es el zarpaço que arranca el
antifaz al arlequín de la política con-
servadora; es mentis enérgico a su-
puestas abnegaciones y aparatosas
arrogancias; es látigo que azota al
contrario, hiriendo de rechazo la cara
del apaleador; es la ignominia y el sar-
casmo persiguiendo eternamente a
esos hampones de la política que pros-
tituyen por la diaria pitauza decoros
y dignidades.

La gestión de e e ingerto del sil-
velismo a la doctrina canovista, com-
pruéballo, y el dicho último de Azcá-
rraga afianza la demostración.

La unión de los dos partidos, basa-
da en causas egoísta, cubiertas con el
disfraz de móviles desinteresados,
puede ser punto de partida para fun-
damentar ante la opinión pública el
proceso de esa pretendida amalgama
de elementos contradictorios.

Muerto Cánovas, y por consiguiente
debilitado su partido, a quien no sos-
tenía más que los esfuerzos de un ca-
rácter férreo y de una voluntad indom-
table, los sucesores de la doctrina re-
accionaria mostráronse temerosos de
aceptar esa herencia que, si rica en
parte porque conducía al poder, en
cambio hallase gravada con respon-
sabilidades imposibles de ser soportados
por otro que no fuera coloso de la po-
lítica contemporánea, como lo fué el
testador.

De un lado, por tanto, las ambiciones
y de otro el temor a un porvenir esca-
broso y pródigo en conflictos, echaron

una mirada alrededor, y, reparando
en un principio de partido, de apósta-
tas, avariento como todo lo que empie-
za y orgulloso como todo lo que aspi-
ra, olvidaron antiguas rencillas, y, cu-
briéndose con la piel de oveja el lobo,
llamó al lobo para devorar la presa.

Luego olvidándose de su papel de
abnegados y su piel de oveja, llegó la
hora de atacar y siguieron los ahulli-
dos, rugir de fieras hambrientas que se
disputan la presa aún no conquistada,
relamer prematuro ante la perspectiva
del festín, y nada más por ahora.

El lobo conservador y el silvelista
continuán frente a frente, enseñándose
los colmillos y disputándose la priori-
dad, y con ella el catamiento a su es-
fera de acción...

Dejemos, pues, a las fieras que lu-
chen, pero preparémonos al ataque, te-
niendo presente que sus apetidos de
alimañas han descubierto sus juegos,
repletos de traiciones, y han hecho
caer la capa con que encubrían su in-
fames proceder.

Porque, de conducta a conducta, no
se sabe cuál es peor.

Si la de los conservadores, olvidan-
do agravios sangrientos a cambio de
un apoyo, ó la de los silvelistas besan-
do la cara que mancharan de baba, a
cambio de una cartera.

J. O.

LAS INSURRECCIONES

Cuba

Habana 24. — Capitán general a mi-
nistro Guerra:

Novidades desde mi parte del día 19:
«En Cuba insurrectos tuvieron 50
muertos, tres prisioneros, siete arma-
mentos; dos caballos y dos presenta-
dos sin armas; nosotros 15 muertos,
19 heridos.

En Las Villas los insurrectos 35
muertos, un prisionero, 11 armamen-
tos, 29 caballos, 50 presentados con
armas y 63 sin ellas; nosotros 13 heri-
dos.

En Matanzas los insurrectos 23
muertos tres prisioneros, seis armas,
cinco caballos, cinco presentados con
armas y 81 sin ellas; nosotros un he-
rido.

En provincia Habana los insurrectos
31 muertos, siete prisioneros, 26
armas, 42 caballos, siete presentados
con armas y 17 sin ellas; nosotros dos
muertos y cuatro heridos.

En Pinar los insurrectos 29 muer-
tos, cuatro armas, 22 presentados con
armas y 50 sin ellas. — Weyler.

NOTAS Y NOTITAS

Con verdadera complacencia publi-
camos a continuación, una patriótica
alocución que nuestro apreciable ami-
go D. Jesús Nogueira de Santomé, nos
ha facilitado.

Con sumo gusto damos siempre ca-
bida en nuestro periódico a tan nobles
pensamientos pues en las cortas líneas
de dicho escrito, se reflejan los aitos
sentimientos, de este pueblo siempre
agradecido y que no sabe olvidar los
favores que se le otorgan, esperando

que tanto tolo el comercio en general
como los particulares, secundarán el
laudatorio pensamiento de nuestro
amigo Sr. Nogueira.

Dice así copiada a la letra dicha in-
vitación.

Al comercio de Alicante

El más humilde de vuestros servido-
res aunque ajeno a esta localidad, pe-
ro en la cual han visto la luz primera,
miesposa y dos hijos, en nombre de
ellos y vista la afluencia constante de
viajeros en los llamados "trenes boti-
jos," a esta parla del Mediterráneo, su-
plico a mis compañeros del comercio y
al vecindario en general tengan a
bien contribuir a una suscripción de
25 céntimos de peseta máximo, 5 cénti-
mos mínimo, permitiéndome hacer-
me vuestro depositario previo recibo,
con el fin de adquirir un objeto de ar-
te para obsequiar al Sr. D. Ramiro
Maestr Martínez, redactor correspon-
sal de "La Correspondencia de Espa-
ña" y cronista "botijil" llamado «Pa-
triarca», en Cádiz y «Califa», en Ali-
cante.

El amor a la región todo lo puede.
Dispensad alicantinos el atrevimien-
to de usar mi humilde nombre, siquie-
ra sea porque creo interpretar vues-
tros deseos.

¡Viva la tierra donde nacieron mis
padres!
Alicante 25 Agosto 1897. — Jesús No-
gueira de Santomé.

Queda abierta la suscripción nomi-
nal en «El Timón», Calatrava, 7.

El Liberal de Madrid de ayer pu-
blica las siguientes declaraciones del
Sr. Sagasta:

«Cuando estuve en Madrid para
asistir al entierro de Cánovas, ya pu-
de enterarme de que los conservado-
res están profundamente divididos y
son incapaces de constituir una situa-
ción estable.

No hay dos ministros que se entien-
dan.

Por lo que al partido liberal afecta,
ni ha variado ni variará su actitud
parlamentaria.

Mientras el duque de Tetuán sea
ministro, las minorías liberales no
concurrirán a las Cámaras.

Ya sé que se dirá: ¿Y si se modifica
el ministerio? ¿Qué se ha de modificar?
El mismo Cánovas no hubiera podido
realizar esa empresa.

Ni aún siquiera creo que los conser-
vadores puedan relevar a Weyler, y
eso que el relevo simplificaría mucho
el problema cubano.

Ya veremos lo que pasa.

En todo caso yo he de cumplir con
mi deber.»

Entre los barcos de guerra cuya
construcción se iniciará pronto en
nuestros astilleros según tenemos di-
cho, figura uno de 3.500 toneladas,
costeado con el producto de las sus-
cripciones de los españoles de Méjico,
y que, según parece, llevará el nombre
de «Isabel la Católica.»

La construcción se verificará en los
astilleros de la Carraca.

De una correspondencia de Buenos
Aires que publica un colega, cortamos
el siguiente párrafo:

«Anoche fué el beneficio de la Guerrero en Montevideo, y según las noticias que tengo fué otra colosal ovación á la tan eximia artista.

Es tanto lo que ha gustado en Buenos Aires, la Plata, como en la vecina orilla, que no ha podido menos de tenerse que despedirse del público con un ¡hasta luego! Así es, que es seguro que el año entrante vuelva; la señora Guerrero y su compañía se van contentísimos y pecuniariamente les ha ido muy bien, dados los malos tiempos; según cálculos de buena fuente, no menos de 100.000 duros njn., es lo que habrá ganado en esta corta gira.»

Según el artículo 96 del reglamento para la ejecución de la ley de reemplazos, los mozos que hayan de ser comprendidos en el próximo alistamiento y traten de alegar como excepción la ausencia de su padre, deben solicitar del Ayuntamiento donde han de sortear, se les instruya el expediente para probar la ausencia de la persona que produzca la excepción.

Esta gracia ha de pedirse por lo menos seis meses antes de la fecha fijada para el alistamiento con arreglo á la citada disposición.

DECLARACIONES DE MONTERO RIOS

El Sr. Montero Ríos ha hecho las siguientes declaraciones sobre la situación política á un corresponsal de *El Imparcial*:

«La opinión que pueda merecer á los liberales la solución de la crisis es innecesario preguntarla, porque resulta claramente de lo consignado en el manifiesto del Sr. Sagasta, donde se pide con urgencia un cambio en la política antillana.

aunque me alegraré como patriota que si no mejora no se agrave la situación del país con la continuación del gobierno.»

El gabinete Azcárraga es un ministerio de poca vida, cuya sucesión dependerá de que se realicen más ó menos pronto las esperanzas de los prohombres que contribuyeron á solucionar el problema y que consisten en la reorganización en plazo breve de ambas ramas del partido conservador.

Creo que la solución dada á la crisis no implica el propósito de preparar el advenimiento de los liberales, quienes se hallan hoy en condiciones de recibir el poder.

Respecto de las guerras dijo que el gabinete carece en absoluto de energías y de prestigio para solucionarlas y plantear reformas radicales.

Negó que hubiese conferenciado reservadamente con el Sr. Moret, afirmando que desconoce sus opiniones.

EL VIAJE DE FÉLIX FAURE

París 25.—Todos los despachos que se reciben de San Petersburgo están unánimes en consignar que, á pesar de la lluvia torrencial que no ha cesado un momento de caer durante la estancia de Félix Faure, la presencia del presidente de la república francesa en la capital de Rusia ha producido en la enorme multitud que ha acudido á San Petersburgo de todos los puntos del imperio, un entusiasmo exuberante, un verdadero delirio que se ha manifestado constantemente en todos los barrios por donde ha circulado monsieur Faure, por aclamaciones frenéticas y ruidosas.

La jornada de ayer ha sido para el presidente un paseo triunfal.

Á la terminación del banquete en la embajada francesa, Mr. Félix Faure tuvo que presentarse en el balcón dos veces.

Las aclamaciones que á su vista se

produjeron, acompañaron al presidente hasta la estación.

Se han hecho también ovaciones entusiastas á los oficiales y marinos franceses, y las muestras de cariño, las calurosas demostraciones de fraternidad han igualado, según esos despachos, sino han superado á las que la presencia de los rusos provocó en Francia.

La presentación del cuerpo diplomático en el Salón Blanco del Palacio de invierno, ha sido un acto de carácter imponente.

Mt. Félix Faure recibió primero separadamente á los embajadores de Inglaterra, Alemania, Austria, España y Turquía.

Luego entró en el gran salón diplomático, donde estaba reunido todo el cuerpo diplomático.

NOTA

«Esto matará á aquéllo.»

No puede dudarse: la democracia impera en todas partes, y los que creen—fundando sus opiniones en los procedimientos de caciquismo que emplean los Gobiernos monárquico—que vamos caminando con pasos de gigante hácia la reacción, están equivocados.

Esta es una situación transitoria, que no puede prolongarse mucho porque se encuentra fuera de la ley natural de las cosas.

El enfermo que padece una dolencia crónica, para la cual la ciencia no halla remedio muere al fin. Cosa parecida sucede á las monarquías en Europa; son enfermos que no tienen cura porque aspiran constantemente una atmósfera de libertad que daña sus pulmones, debilitándole el organismo.

Aún no se ha llegado al fin; aún quedan muchos sacrificios que realizar y obstáculos que vencer, porque el monstruo se resiste con esfuerzos de titán en medio de sus convulsiones de agonía. Que no en balde tuvo esclavizado al pueblo por espacio de siglos, para soltar, sin defenderse, la presa.

Félix Faure, el obrero elevado por los procedimientos democráticos de su país al primer puesto de la nación, siendo recibido con los brazos abiertos por el más poderoso y reaccionario de los monarcas de Europa por el Czar de Rusia.

El pueblo y la aristocracia, enlazados por estrecho abrazo, y haciendo patente el lema de la igualdad.

¡Qué hermosa conquista es esta de la libertad realizada por el pueblo!

Quando volvemos la vista hácia la historia y repasamos sus páginas, llenas de saludables enseñanzas, y encontramos siempre al desheredado de la fortuna, desde la edad remota vejado y oprimido por el poderoso, no podemos menos que sentirnos llenos de satisfacción y orgullo de la obra realizada por la Revolución.

Ahí tienen los detractores de ésta lo conseguido por ella; regenerar al obrero, sacándole del miserable estado en que le tenían sumido los caprichos del señor hacer que sean iguales los derechos para el nacido en humilde cuna para el que tuvo en sus pañales cifras pregozadoras de su noble abolengo.

El obrero que ayer tuvo encallecidas las manos curtiendo pieles, penetrando, enlazado por el brazo con el más poderoso rey de la tierra, en el palacio de éste, que ostenta por todas partes blasones aristócrata.

Francia debe sentirse orgullosa de su obra que es la de la regeneración social.

MERCADO DE VINOS EN FRANCIA

Convencidos ya los cosecheros y negociantes que la recolección vinícola de esta nación será reducida este año,

no es extraño que las pretensiones de los propietarios sean mayores cada día y que aumenten los precios de los pocos vinos hechos y de los que se contratan, estando aún los racimos en las cepas, *sur souche*. Más como el aumento se considera exagerado, son pocos relativamente hasta ahora los que transigen, pagando en los muelles de Argelia 16 y 18 francos el hectólitro los vinos de 9 á 10 grados y en la región francesa del Mediodía de 18 á 21 francos ó más, según las localidades, por la misma unidad.

Esto, que no hay duda es un buen augurio para nosotros, no ha determinado aún, hasta el momento presente al menos, consecuencias favorables para los vinos españoles. Es en verdad una anomalía que nuestros caldos que ya llegan á esta plaza y están en camino de otras, en no pequeñas cantidades, en lugar de aumentar los precios con que debutaron tengan cada día que cederse más baratos, hasta el extremo de no encontrar fácil salida más que aquellas clases que se venden ó pueden venderse muy baratas.

La explicación á este fenómeno puede quizá encontrarse en el hecho de haberse anticipado un mes la cosecha en España y cuando aquí ni se estaba preparado para recibir los vinos nuevos, ni se sentía verdadera necesidad de ellos; en que todavía quedaban en el Mediodía, si bien no en abundancia, vino viejos; en la expectativa y dudas que ya reinaban y aún reinan respecto á las clases y cantidad de la presente cosecha francesa y el considerar los precios de nuestras primeras tintorerías demasiado subidos.

Más á nuestro entender, una vez desaparecidas estas causas, como no pueden menos de desaparecer y pronto, pues ya no quedan vinos viejos del país y sus precios se van afirmando, y las dudas sobre los rendimientos van desapareciendo, se acelerará la maduración ó las vendimias, no siendo por otra parte posible rebajar ya más el precio de nuestros vinos, dado el coste que tienen en España y las necesidades que se harán sentir aquí á no tardar, nos hacen esperar con fundamento que, normalizadas, como decimos, una vez las cosas, la campaña que ya ha principiado no será mala para nuestros vinos de exportación, los cuales juzgamos están destinados este año á representar un buen papel en los mercados franceses.

En las plazas de Cete, París y Burdeos son muy buscados nuestros vinos viejos, de los cuales faltan ya algunas clases, dando lugar á regulares transacciones. Los nuevos de 10 á 11 grados se venden de 20 á 23 francos el hectólitro en Cete. Las cotizaciones de los viejos en París y Burdeos son como sigue:

París-Bercy: blancos de Huelva, la Mancha y Valencia de 11 á 14 grados, de 27 á 34 francos hectólitro; rojos de Aragón y Huesca de 13 á 14 grados, de 31 á 38 francos; Rioja de 11 á 13 grados, de 28 á 36 francos; Alicante de 14 grados, de 30 á 35 francos, Valencia de 9 á 13 grados, de 24 á 32 francos; Cataluña de 11 á 12 grados, de 26 á 30 francos; Benicarló de 12 á 13 grados, de 27 á 32 francos; Priorato de 14 grados, de 30 á 38 francos; Navarra de 14 grados, de 30 á 36 francos; mistelas de 14 á 15 grados con 9 ó 10 licor, de 40 á 60 francos.

Burdeos: Aragón de 14 á 15 grados, de 320 á 350 francos; Rioja de 10 á 12 grados, de 225 á 270 francos; Valencias de 10 á 12 grados, de 245 á 270 francos; Navarra de 14 á 15 grados, de 295 á 350 francos; Cervera de 11 á 12 grados, de 230 á 260 francos; blancos de Huelva y la Mancha de 12 á 13 grados, de 225 á 310 francos; Alicante de 14 grados, de 290 á 310 francos. Todos á tonelada de 905 litros.

CONSEJOS Y VERDADES PRÁCTICAS

La clave que se emplea á menudo se conserva luciente como plata; no empleándola, se llena de herrumbre. Así sucede á nuestro entendimiento.

La constancia obtiene las cosas más difíciles en poco tiempo.

El hombre que se acostaba temprano y madruga, se mantiene sano y ágil.

El que sabe trabajar no se muere de hambre.

El hambre está en acecho á la puerta del hombre laborioso, pero no se atreve á llamar.

No te pongas guantes cuando tengas que andar con la olla; gato con zapatos no caza ratones.

La contribución con que nos abruma la pereza es doble de la que nos impone el gobierno: la soberbia la triplica y la locura la cuadruplica; los cobradores no desfalcan nada.

Te quejas de que la vida es corta, pero el tiempo es el hilo con que se teje la trama; ¿por qué, pues, lo arrojas?

La zorra que duerme no come gallinas.

El que vive de esperanza, muere de sentimiento.

El que tiene un oficio, tiene un campo; el que tiene una profesión útil y honrosa tiene un empleo.

No se ha visto nunca echar grandes ramas á un árbol á menudo trasplantado, ni enriquecerse á una familia que muda frecuentemente de casa.

Tres mudanzas equivalen á un incendio.

Un vicio cuesta tanto como dos hijos.

Cocina gorda, testamento flaco.

La gula deja sin camisa.

Los locos dan banquetes y los cuerdos gozan.

El que pide dinero prestado pide una mortificación.

La Cuaresma es muy corta para los que deben dinero en Pascua.

Mejor es irse á acostar sin haber cenado, que levantarse con deudas.

La ambición que á medio día se alimenta de vanidad, por la noche se alimenta de desprecio.

El orgullo se desayuna con la abundancia, come con la pobreza y cena con la infamia.

La experiencia tiene una escuela muy cara, pero es la única donde pueden aprender los locos.

CORREO DE MADRID

26 Agosto 1897.

Ha producido extraordinaria sensación la carta del general Martínez Campos publicada por «La Correspondencia de España» que ya anunciaba la prensa.

La carta va dirigida al Sr. Fabié, quien la ha facilitado á «La Correspondencia.» El general Martínez Campos ha escrito otras iguales, dirigidas á varios amigos suyos.

Una de ellas la ha dirigido al Sr. Silvela.

Cuando el general estuvo en Madrid reunió á varios amigos y les indicó que en breve conocerían su actitud.

También se verificó una reunión de generales, acordando seguirla.

Lo cierto es que el general Martínez Campos se ha pasado con armas y bagajes al Sr. Silvela, sin que los manejos del duque de Tetuán hayan conseguido siquiera un aplazamiento.

El acto se considera como importantísimo, y ha desanimado á los ministeriales contrarios á la unión con Silvela, favoreciendo las corrientes de ciertos elementos que deseaban la unión.

Sábese que más de 100 diputados canovistas esperan el momento oportuno que se presentará para pasarse al partido de Silvela, deshaciéndose como la sal el partido conservador y constituyéndose otro solo partido, cuyo jefe será el Sr. Silvela, frente al del Sr. Sagasta.

Considera inminente el derrumbamiento estrepitoso del gobierno y la subida de los liberales.

VARIAS NOTICIAS

Algunos piensan que pudiera subir el Sr. Silvela, lo cual evitaria la convocatoria de las Cortes, teniendo mayoría en el Parlamento, pero la gravedad de las circunstancias demandan que suba al poder el partido liberal, que ya tiene hecho un programa definido para resolver la cuestión de Cuba.

El Sr. Silvela se prepara a recoger en la oposición los elementos canovistas y a reorganizar sus huestes para el gobierno.

En Madrid no se habla de otra cosa. La última impresión recibida esta mañana, y que merece crédito, es la siguiente:

El acto político de Martínez Campos empujará mucho la subida de los liberales al poder, precipitándola, sin que quiera decir esto que sea mañana mismo.

El partido conservador ha pasado a la historia.

Hoy ha nacido el silvelismo para sustituirle, volviendo a tener la regencia dos partidos para turnar en el poder.

La gobernación del Estado la tendrán los partidos sagastino y silvelista.

A la una menos cuarto ha llegado el Sr. Canalejas, procedente de Avila.

Le han recibido su familia, sus amigos íntimos y la redacción del «Heraldo» en masa.

El marqués de Cerralbo marchará el jueves a Lacerna, con objeto de conferenciar con el Pretendiente D. Carlos.

Asegúrase que el general Azcárraga ha teleografiado a Silvela rogándole que suspenda sus censuras por la resolución dada a la crisis hasta conocer los motivos que han determinado dicha solución.

Créese que el Sr. Azcárraga está siendo juguete del duque de Tetuán, que intenta quedarse con el santo y la limosna, prometiéndole la unión de los conservadores para cuando se abran las Cortes en el mes de Octubre, dejando entonces la cartera de Estado para ocupar la presidencia del Consejo.

REMITIDO

Alicante 24 de Agosto de 1897.
Sr. Director de LA UNIÓN DEMOCRÁTICA.

Muy señor nuestro y de nuestra más distinguida consideración: Dispénsenos usted si abusando de su excesiva bondad, nos atrevemos a pedir hospitalidad para las siguientes líneas de su ilustrado periódico.

Los que suscribimos la presente, obreros en su mayor parte y alumnos todos de la Escuela de Artes y Oficios de esta capital, deseamos que quede consignada nuestra eterna gratitud a la Sociedad Económica de Amigos del País que a costa de tantos sacrificios viene sosteniendo la expresada Escuela.

Sirva esta pública manifestación que hacemos espontáneamente de humilde recompensa a D. Rafael Beltrán y Ausó dignísimo Presidente de la Económica y a los señores que componen la Junta de gobierno de la misma; porque el primero con sus fundadas iniciativas y los demás con su laudable celo e interés en secundar los generosos propósitos del señor Presidente; han sabido levantar a envidiable altura el prestigio y buen nombre de la repetida Escuela de Artes y Oficios.

También pecaríamos de ingratos si no fuésemos frases de profundo reconocimiento para el señor Director de la Escuela D. Antonio Puigcerver Llopis y para el profesor de las clases de dibujo D. Elio Guillén Berenguer a quien debemos en primer lugar los adelantos realizados; porque evidentemente a su laboriosidad interés y talento se debe atribuir el satisfactorio resultado que usted tuvo la bondad de reconocer y publicar en su acreditado periódico.

Le anticipan las más expresivas gracias y se ofrecen de usted atentos S. S. Q. B. S. M.

Los alumnos de la Escuela

—Ha sido nombrado oficial de cuarta clase de la Tesorería de Hacienda de la provincia, D. Jose Maria Olmos.

—Se ha solicitado por la Alcaldía de Bañeras permiso para celebrar fiestas el primer domingo de Septiembre próximo.

—Después de larga y penosa enfermedad, ha fallecido en la mañana de ayer, el Sr. D. Antonio Carratala Utrilla, antiguo funcionario de Hacienda y fomento contador que fué de la Fabrica de Tabacos de esta capital.

Unidos desde la niñez por los lazos de una amistad íntima, sentimos como propia tan irreparable desgracia y seguros estamos de que tomarán parte en nuestro duelo cuantos conocían el carácter franco y bondadoso del finado; pues gozaba de generales simpatías y todos los que le trataban apreciaban desde luego su clara inteligencia y sus relevantes condiciones.

La conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Babel 20, a la última morada tendrá lugar a las nueve de la mañana de hoy y no dudamos que al fúnebre acto acudirá numeroso acompañamiento, dando así una prueba más de consideración y afecto a la desconsolada familia.

Descanse en paz el llorado amigo y Dios conceda a sus hijos a sus hermanos y a sus deudos todos, la resignación cristiana de que verdaderamente necesitan.

—Ayer llegaron a esta capital los seis novillos-toros que se han de lidiar en la corrida del domingo próximo por las cuadrillas de «Maera» y «Murcia».

Los hijos, son de excelente lámina y trapío y prometen dar mucho juego.

Si a esto se añade que «Maera» y «Murcia» se traen mucho y bueno, inútil es decir que la corrida del día 29 resultará un acontecimiento y no defraudará las esperanzas que tienen los buenos aficionados.

—La Dirección general de Obras públicas autorizada por Real orden ha designado el 9 del próximo Octubre, para la subasta del trozo segundo de la carretera de Silla a Alicante bajo el tipo de 55.490,68 pesetas.

—Anteayer falleció en esta ciudad el conocido joven D. Juan Galtero, hijo del que fué en vida secretario del Ayuntamiento de esta capital D. Antonio.

Reciba su desconsolada familia nuestro más profundo pésame.

Ha fondeado en el puerto de Valencia el cañonero «Cocodrilo».

—A las seis de la mañana de anteayer fué avisada la guardia civil del puesto de Benisa, de que en la casa de campo de la partida de este término llamada «Tantorat» propiedad del vecino de dicha villa Felipe Vives, había un hombre muerto.

Personada la guardia civil en dicho sitio encontró en el suelo el cadáver del dueño de la expresada finca, muerto a consecuencias de un disparo de arma de fuego.

A las siete de la tarde la guardia civil, gracias a sus activas gestiones logró detener al cuñado del interfecto Joaquín Santacien Bañuls, el cual resultó ser el autor del crimen.

LÍNEA DE VAPORES RÁPIDOS

PEREZ Y HERMANO DE VALENCIA

SERVICIO SEMANAL FIJO

ENTRE Alicante Valencia y Barcelona

Salidas de Alicante todos los martes.
Id. » Valencia » » miércoles.
Id. » Barcelona » » Sábados.
Por el acreditado y veloz vapor español PEREZ, capitán D. E. Llopis.

Admite carga y pasaje.
Los señores viajeros podrán disfrutar durante la travesía de las inmejorables condiciones que reúne este vapor, con lujosos camarotes, luz eléctrica y camarotes independientes para señoras.
Agente en Alicante: Sres. Clement hermanos, calle de la Victoria, número 3.

SERVICIO DIRECTO

ALICANTE Y ARGEL

EL VAPOR SITGES HERMANOS
Sale de este puerto directamente

para ARGEL los días 5, 15 y 25 de cada mes.

Admite carga y pasajeros a precios muy económicos.

Para fletes y demás informes, dirigirse a su consignatario en Alicante, Eduardo Galiana, San Fernando, 30.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE ALICANTE Y BARCELONA



VAPOR «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

VAPOR CARTAGEEA

Saldrá de este puerto para Rouen directamente el 2 de Septiembre, admitiendo carga par París Bercy.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Coronas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía, Esplanada 30.

Gran Hotel Iborra

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa, se recomienda a las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.

San Fernando y Esplanada de España.

TELEGRAMAS

Madrid 26 (11'45 n.)

Reina encargado Tetuán telegrafía pésame gobierno Uruguay asesinato presidente ministros.—Reunidos Consejo grande espectación, afirmase resueltose enviar brevemente Cuba 20.000 hombres.

Bolsa: 64'70—30'80

ALICANTE

IMP. A. CARGODE V. SOLER
Plaza Isabel II 15

que cundía entre los templarios de Aragón y de Castilla, que ya habían entregado algunas de sus fortalezas y finalmente el desamparo y aislamiento total a que la calumnia y codicia por un lado, y la superstición por otro les habían reducido.

Ultimamente le mostró una carta que había recibido D. Rodrigo poco antes de la embestida en que acabó tan miserablemente el conde de Lemus, en que le mandaba tan funestas nuevas, insistiendo en la necesidad de dar pronto término a tan aciaga lucha, sin menoscabo del honor en todo caso.

Advertíale así mismo de lo conveniente que sería a su fama acudir prontamente al concilio de Salamanca, sobre todo después que algunos de los obispos que debían componerle, le habían asegurado por escrito, contestando a sus cartas, que en aquel importante juicio entraban limpios de toda prevención y ojeriza, y que jamás consentirían en que se atropellasen sus fueros de caballeros y miembros de la iglesia.

El comendador no había querido dar a conocer estas cartas a ninguno de los suyos porque la enemiga del de Lemus cerraba la puerta a todo trato honroso, y por otra parte semejantes nuevas podían enfriar una resolución que de ningún modo sobrada delante de contrario tan sañudo.

Apartado por fin este obstáculo y entabladas las negociaciones bajo distinto pie por el señor de Arganza, manifestó a don

No bien se habían retirado los enemigos después de la muerte de su capitán, pasó Saldaña al aposento donde por orden suya habían cerrado a D. Alvaro.

Conociendo su carácter impetuoso y violento, entró decidido a sufrir todas las injusticias de su cólera, exacerbada entonces hasta el último grado por la injuria que creía recibida.

Estaba sentado en un rincón con los codos en las rodillas y la cara entre las manos, y aunque oyó de correr los cerrojos y abrir la puerta, no salió de sus sombrías cabilaciones, pero no bien escuchó la voz del comendador saltó como un tigre de su asiento y plantándose delante de él comenzó a mirarle de hito en hito.

El comendador le miraba también, pero con gran sosiego y con toda la dulzura que cabía en su carácter violento; con lo cual se doblaba la cólera del agraviado caballero.

Por fin enfrenando su ira como pudo le dijo con voz cortada y ronca:

—En verdad que si los enemigos de nuestra orden logran sus ruines deseos, y quedamos ambos sueltos de los lazos que nos atan, os tengo de arrancar la vida o dejar la mía en vuestras manos.

—Aquí la teneis, contestó el comendador con tono templado, poco me arrancan con ella, cuando yo no puedo emplearla en servicio de nuestra santa orden. Harto mejor

E. BOTI CARBONELL

Ferreteria

MAYOR 14.15

LOS CHORICEROS

CAFES TOSTADOS.— Hemos tenido el gusto de probar las muy selectas clases de ararcolillo, Puerto Rico y Moka que diariamente se suministran a consecuencia de la gran venta en el acreditado establecimiento de MARIANO ALVAREZ (Los Extremeños) y por su excelente paladar y exquisito aroma los recomendamos a los más exigentes aficionados. En el mismo establecimiento hallaran los consumibles res las más esquisitas y escogidas en utecas de Dinamarca y de países de quesos Gruyere y bola; plato, en galletas, dátils y cocinunas; en licores, vinos y embutidos, podemos asegurar que tiene esta casa un surtido que reúne todas las escalaciones de bsidad y baratura que puede darse en estos géneros.

MARIANO ALVAREZ, LOS CHORICEROS EXTREMEÑOS, PRINCESA, 19

COMPANIA DE NAVEGACION

FLUVIAL Y MARITIMA

ESPALIU Y COMPANIA

Antes Vinuesa y Compañía.—SEVILLA



Servicio semanal entre Sevilla y Marsella, por los vapores *Zandaincha*, *Manuel Espaliu*, *Nuevo Extremadura*, *Nuevo Valencia*, y *García de Vinuesa*, que saldrán de este puerto todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Feliu de Guixols, Palamós, Cette y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatario en Alicante, Sucesora de Antoni Sempere, Constitución 8.

Jarabe de Hipofosfitos de Benet

Nuestro jarabe de hipofosfitos es un remedio de resultados seguros para curar todas las enfermedades del sistema nervioso, regularizando sus funciones cuando se hallan alteradas por una causa cualquiera.

Como reconstituyente, es más poderoso que el aceite de hígado de bacalao y su uso cura la anemia, clorosis, escrofulismo y las enfermedades que reconocen por causa la falta de glóbulos rojos de la sangre.

Es un enérgico tónico amargo, y como tal, poderoso digestivo, facilitando la formación de peptonas.

La desulficación exacta de nuestro jarabe hace de él un medicamento constante y de resultados positivos.

A cada frasco acompaña un prospecto, detallando el método para su uso. Los pedidos al por mayor, en Alicante, a su autor V. Benet.

Madrid, Melchor García, Capellanes, 1, duplicado, principal.

Barcelona, Sres. Vicente Ferrer y compañía.

Al por menor.—Alcoy, señora Viñola de Alfonso; Almagro, don Emilio Guzman Aspe, don Francisco Lopez; Barcelona, doctor Tremols, sucesor de Ferrer; Madrid, Botella y Miquel, sucesor del doctor S. mon; Jativa, Martínez y don Rafael Cantó; Valencia, Andrés y Fabiá, San Vicente 22 y en todas las principales farmacias de España.

COMPANIA DE NAVEGACION á vapor de los SRES. SALINAS HERMANOS

SERVICIO FIJO Y REGULAR
ENTRE

Alicante y Orán

por el vapor de gran marcha

NUEVO CORREO DE ALICANTE



Salidas de Alicante para Orán todos los martes a las cuatro de la tarde con escala en Cartagena.

Salidas de Orán para Alicante todos los viernes a las cuatro de la tarde haciendo la misma escala.

Se admite cargo y pasaje, ofreciendo el esmerado servicio que tiene ya suficientemente acreditado.

Consignatarios: D. J. Salinas Sempere, Plaza de Isabel II, número 11.

LA INDUSTRIAL ALICANTINA

GRANDES FABRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS

Roman Bono Guarner

ALICANTE

Los productos de esta fabrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.

Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

La Cerámica Alicantina

de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricacion a vapor de tejas planas ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcciones.

Grandes y constantes existencias á disposicion de los consumidores. Frecuente competencia con los más económicos.

FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono número 1610.—DISPACHOS: Alicante, calle de San Fernando, núm. 39, teléfono número 18.

fuera morir á vuestras manos que en la soledad y el destierro; pero como quiera que sea el haber arrancado al conde de vuestras manos, es la única merced y prueba de cariño que habeis recibido de mí, en vuestra vida.

D. Alvaro se quedó estático con esta respuesta, pues conociendo el respetable carácter de Saldaña, no podía figurarse que en su mayor baldón se cifrara un servicio tan eminente.

Embrollada su mente en tan opuestas ideas permageció callado por un buen rato.

—D. Alvaro, le dijo de nuevo el anciano geroeis que doña Beatriz pudiera dar su mano á quien estuviese manchado con la sangre de quien al cabo era su esposo?

—Tal vez no; contestó D. Alvaro, en quien aquel hombre había producido un estremecimiento involuntario.

—Pues ahí teneis el servicio que me debéis. A un mismo tiempo he vengado á mi orden y os he acercado á doña Beatriz.

—¿Qué estais ahí diciendo? repuso D. Alvaro cada vez más confuso y atardido: ¿qué puede haber de común entre doña Beatriz y yo, sino es la igualdad de la desventura?

—Dentro de poco probablemente recobrareis vuestra libertad, y entonces...

—Como echais en el olvido que mis votos solo se rompen con la muerte? le replicó el joven amargamente.

—Ni vos pudisteis prenuiciarlos, ni nos-

otros recibirlos. Nuestra orden estaba ya emplazada delante del concilio, y cuando en él comparecamos yo me acusaré de que el maestro vuestro tío solo os recibió por nuestra violencia.

—Pero yo diré lo que mi corazón sentía, y que por mi parte fueron y son de todas veras sinceros. Mi suerte además será la vuestra, porque nuestro crimen es el mismo. Pero, decidme, añadió olvidando su resentimiento y acercándose al comendador con interés ¿cómo vamos á presentarnos al concilio?

—Como reos y á la merced de nuestros enemigos, respondió Saldaña procurando reprimir algunas lágrimas de corage que se asomaban á sus ojos.

La Europa entera se levanta contra nosotros y Dios nos ha dejado en medio del mar que atravesábamos á pié enjuto como al ejército de Faraon,

De hoy más, Jerusalem, continuó volviéndose al oriente con las manos estendidas y soltando la rienda al llanto y á los sollozos, de hoy más, compra tu pan y grangéte tu agua condinera, como en los tiempos del profeta, porque el Señor ha tendido sus redes y no aparta su mano de tu perdición.

Todos tus amados te han desamparado, y la esterilidad y viudez vendrán juntas sobre tí.

Entonces y después de dar vado á su intenso dolor contó á D. Alvaro el desaliento

COLEGIO DE SAN JOSE

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.

Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales: francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos: manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados. Idem, medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios. Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotóns, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

CALLE DE BAILLEN, 29.—ALICANTE